

数学好玩,玩好数学

平行线邀你免费“玩”数学

主要针对2~6年级的学生,三天让孩子疯狂爱上数学

“玩”数学热线:61215610、13592615060

令人烦恼的期末考试终于结束了,同学们想好了去哪里玩吗?如果没有想好,那就到来平行线一块“玩”吧!20日、21日、22日三天,平行线周校长邀全市小学二年级至六年级的学生一起到平行线免费“玩”数学。刘校长的口号是:数学好玩,玩好数学,三天让孩子疯狂爱上数学。 吴幸歌



姚老师和他的弟子(希望杯获奖者)姚鑫合影

在“玩”中 让孩子从此爱上数学

一提到数学,很多人脑海中立刻涌现的都是一大堆的数字、公式、概念以及定理等,很少有人能将它与兴趣、乐趣等词联系在一起,甚至有人反问:学习数学有乐趣嘛?其实不然,任何学科都有他的乐趣,只是大部分人没有打开通向它的那扇窗户而已。

刘校长介绍,现实中,大部分人的学生时代都远离了学习数学的本质,即便是那些成绩非常好的学生,也是为了数学而学数学,为了考试而学数学,其主要原因就是那些填鸭式的课堂以及题海战术扼杀了大部分学生对数学的兴趣。

在“玩”中 构建孩子的思维方式

在工作和生活中,我们遇到这样一种情况,同一件事情,别人可以做的非常好,自己却做的不尽如人意,有时当家长一筹莫展时,孩子却轻易解决,其主要原因就是创新思维的潜力没有得到很好的开发。

刘校长通过多年的教学实践摸索,成功地找到了培养、开发孩子创新思维的方法。在此次活动中,他将通过一个个游戏,一个个趣味题,将其完全渗透在他的教学中,在“玩”中,加强孩子的思维训练,增强孩子的思维敏捷度,进行全面提高孩子解决问题的能力。

“在我的课堂中,我要改变这种现象,我要让孩子重新爱上数学。”刘校长介绍,在未来的三天中,他将帮助这些孩子打开通向数学的那扇窗户,带领他们探究数学学习的神奇与奥妙。如:拿起一张报纸绝对无法对折9次; $62-63=1$,只移动一个数字可以使等式成立。通过一些趣味题、一些游戏、一些手势,把复杂的问题简单化,抽象的问题具体化,思路变的异常清晰,同类问题迎刃而解,让孩子在玩乐中,爱上数学,喜欢上数学,从而把学习数学当作一种兴趣,而不再单纯地为数学而学数学。

据悉,河南目前还没有出现更超前的教学思维理念,在他们学校,很多较早接受这种全新、超前思维训练的学生比同龄人,比原本都在同一起跑线上的同学,都有很大的进步,而这种进步不仅仅体现在数学上,语文、英语等其他科目受这种思维方式的影响也有很大的进步。就连一位数学系的教授在听过刘老师的课后说:“在平行线培训学校听过刘老师的几节课后,我才真正感受到,我的数学知识达到了博士水平,但我的一些思维方式,未必会超越刘老师的普通学生。”

温馨提示

名额有限 先到先“玩”

据悉,此次活动口号是:数学好玩,玩好数学,活动目的是:让孩子疯狂爱上数学。刘校长诚邀全市小学二年级至六年级的学生20日、21日、22日三天一起到平行线免费“玩”数学。名额有限,先抢先得,刘校长提醒那些数学成绩不好或对数学兴趣不高的学生一定不要错过机会,来刘校长的课堂,和刘校长一起探究数学学习的神奇与奥妙。

学校地址:陇海路与京广路口向东50米(华铁商务楼4楼)

免费玩数学课程安排

课程	时间	教师	地点
五升六年级奥数	6月20、21、22日8:00-10:00	刘老师	凯旋门点
三升四年级奥数		李老师	
四升五年级奥数		刘老师	
二升三年级奥数	6月20、21、22日10:30-12:00	李老师	
五升六年级奥数	6月20、21、22日15:30-17:00	刘老师	铁路局点
二升三年级奥数		范老师	
四升五年级奥数		刘老师	
三升四年级奥数	6月20、21、22日17:00-19:00	姚老师	

教育快讯

郑州财经技师学院 迎校庆举办演讲比赛

5月22日,为了迎接郑州财经技师学院三十华诞,学院全体师生特别举行了“喜迎校庆,爱我财经”演讲比赛。

该院院长徐锡志为本次比赛致了热情洋溢的开幕词,在音乐的伴奏下,各位选手或畅谈自己的感受,或抒发内心的感情,通过自己充满激情的有声语言抒发了所有财经人心底对学院无限的热爱。经过两个多小时的激烈角逐,最终评选出9名获奖者。通过此次演讲比赛,全体教师对学院30年的发展史有了更深入的了解,同时也深化和提升了新老财经人的爱校情感和荣誉感。

晚报记者 张国庆 通讯员 丁新芳

河南中医学院 学生座谈会开进学生餐厅

6月3日晚7:30,尽管天气闷热,河南中医学院08-09学年第二学期学生座谈会依然在新校区餐厅二楼东侧如期举行。会上,按照学院院长郑玉玲的要求,学院教务处、武装保卫处、新校区建设与管理办公室、后勤集团公司等部门负责人依次就学院在行风评议自评自查自纠阶段通过各种形式收集到的学生在教育教学、专业建设、后勤服务保障、新校区建设和安全稳定工作等方面反映的一些突出问题进行了解释说明,并就一些具体工作与学生进行了面对面的深入沟通交流。据悉,定期召开学生座谈会是河南中医学院党政的一项重要工作,也是促进学校民主化管理、科学化管理、加强行风学风建设的一项重要措施。

校园记者 卜俊成

河工大机电学院 展开本学期团日活动

河南工业大学机电工程学院近期开展了本学期的团日活动,而各个班级积极响应,本次团日活动因此异常丰富多彩,活动形式多样,主题各异,都发挥了其本有的作用。

如车辆0802班的“绅士淑女周”活动,关注生活中的礼仪细节,发掘人们忽略的文明角落,并将中华名族“礼仪之邦”的优良传统再次发扬光大。又如以“纪念5·12汶川大地震一周年”为主题的团日活动,缅怀英灵,悼念亡魂,同时也以此激励人们鼓起生活的勇气,将希望传承下去。本次团日活动充分体现了河工大机电工程学院学生的良好素质,勃勃向上的生气及爱国忧民的远见和胸怀。

校园记者 姚斐



儿子不上学,妈妈很伤心 女儿不说话,爸爸很着急

本期教育在线再帮家长解决两大难题

刘大姐:儿子上初二,学习成绩不太好,前段时间老是说学习没兴趣,拉下的课太多,补不上去,我就建议他慢慢补,不行报个补习班,这几天又说不上学了,问他怎么了,他也不说太多,就说学习没劲,没意思,我现在很伤心,不知道该怎样和他沟通?

心理专家吴筱玫:怎样与处于青春期的孩子沟通是一个普遍的问题。对于刘女士和儿子沟通的问题,建议刘女士试着从以下几个方面做起:

首先,要了解孩子的学习环境,多与孩子的老师沟通,了解孩子在学校的表现,从而掌握孩子对学习不感兴趣的真实原因。

其次,对于家长来说不要强迫孩子学习,强迫学习只能使孩子对学习产生厌恶感。

第三,学习成绩的不断退步会使孩子对学习没有兴趣,进而产生更大的差距,以至于厌学。孩子在学习成绩不好的时候,家长不要失

去耐心,要坚信自己的孩子能够把学习搞上去,鼓励孩子勇于克服学习困难,增强孩子上进的勇气。与此同时,家长要与孩子一起分析产生困难的原因,帮助孩子解决问题。

第四,家长要改善沟通环境,创造和谐民主的气氛,多给孩子表达自己愿望的机会。

第五,作为家长,要不断学习,为孩子树立榜样,多给孩子讲自己在学习遇到的困难并把克服困难的过程讲给孩子,促使孩子站在成人的角度考虑自己的问题。

第六,对于有些不好出口的话,建议家长以写信、写日记或者网上聊天的方式与孩子沟通。

费先生:我和前妻离婚早,女儿从小在老家跟着奶奶长大,今年女儿就要上小学了,我和妻子准备把她接到郑州读小学,前段时间我们把她接了过来,可过来之后,我们发现,平时很活泼的她,来到这里以后话特别少,问她什么说什么,不问她整天都没有话,现在快一个月过去

了,依然如此,真不知该怎么办?

郑州师专翟孟:费先生不妨从下面几点做起:

1.如果有条件的话,让女儿的奶奶也过来,这样可以让孩子对您的新家庭和新妈有一个熟悉和接纳的过程。也许她的内心对你的妻子有着憎恨、焦虑,甚至是敌意,在新家庭里不知所措。

2.你和妻子要给她最自然的关爱和照顾,特别是妻子不要刻意地去关心她,同时,用平静的、和蔼的态度给她说明你和她妈妈离婚的原因,让她明白离婚并不是爸爸、妈妈不爱她,而是爸爸、妈妈在一起太累了,分开过,你和她妈妈可以更好地、更投入地照顾她。

3.您自己不要忙于工作,对女儿疏于照顾,在她不能接受你妻子之前,你要多陪她玩乐,辅导她学习,照顾好她的日常生活。

4.营造一个和老家生活非常接近的环境,

让她在自己熟悉和有掌控感的环境里生活和学习,她就更有自信,并很好融入。譬如,可以让她玩在老家玩的游戏、玩具,在老家看的书、电视等。这样可以提高她的归属感和心理安全度。

5.尽可能让女儿尽快有自己的小朋友圈子,同伴交往对孩子健全个性的成长很重要,平时心里不想给你说的话,很可能会给她的朋友说,让她有属于自己的独立空间。

如果这些都还不行,那就要带孩子来找专业技术人员面询。

晚报记者 吴幸歌

如果你或你的家人在教育孩子的过程中遇到什么问题或困惑,可直接拨打我们的栏目电话 67655015 或发邮件 WXG0530@163.COM 告诉我们,我们将在第一时间由请专家为您解答。